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N I E D E R S C H R I F T 
 
 
über die 2. ordentliche Sitzung des Gemeinderates am 29.03.2022. 
 
Beginn der Sitzung:  18:30 Uhr Ende der Sitzung: 20:30 Uhr  
 
Vorsitzender:  Bürgermeister Markus Wackerle 
 
Mitglieder: Vizebürgermeister Steiner Andreas 
 Gemeinderäte Dr. Weihs-Dopfer Birgit 
  Raunigger Christian, BA 
  Meissl Alexander, MSc 
  Mausser Philip 
  Prantl Frank 
  Moncher Bettina 
  Schluifer Pascal 
  Knuchel Thomas 
  Hiltpolt Anton 
  Schmid Alexander 
  Ritzinger Frank 
  Neuner Andrea für Johannes Norz 
  Nairz Julia 
 
Entschuldigt:  Johannes Norz 
 
 
Schriftführung:  Melanie Schatz 
  Eduard Hiltpolt 
 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
 
Tagesordnung: 
1. Genehmigung und Unterfertigung der Niederschrift der konstituierenden Sitzung vom 

16.03.2022. 
 
2. Tätigkeitsberichte des Bürgermeisters.  
 
3. Konstituierung der Ausschüsse. 
 
4. Festsetzung der Höhe des Bezuges des Vizebürgermeisters 
 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Verordnung eines Parkverbotes am Bahnhofareal. 

Bei der Zufahrt in die Fußgängerzone sowie vor der Geschäftszeile. Gst. 319/2 sowie 353/13.  
 
6. Beratung und Beschlussfassung über die neue Kindergartentarifordnung.  
 

7. Beratung und Beschlussfassung über das Subventionsansuchen für ein Symposium von Frau 
Belinda Reinhardt im Oktober 2022. (Kostenübernahme Saal Olympia) 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag auf Förderung der Anschlussgebühren von 

Cristina Seyrling, Reinhard Haselwanter, Simone Haas.  
 
9. Anträge, Anfragen und Allfälliges. 
 

10. Personalangelegenheiten 
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P R O T O K O L L 

 
Punkt 1: 

Bürgermeister Markus Wackerle eröffnet die Sitzung und legt das Protokoll der konstituierenden  
Sitzung zur Genehmigung und Unterfertigung vor.  
 
 
Punkt 2: 

• In der gemeinsamen Sitzung der Seefelder Liftgesellschaften die Happy SkiCard 
betreffend, wurde man sich einig, einen gemeinsamen Weg auszuarbeiten. 

• Der G7 Gipfel wird vom 26.06.-28.06.2022 erneut im Schloss Ellmau stattfinden. Die 
österreichische sowie deutsche Polizei  wird, wie schon 2015, teilweise in Seefeld 
untergebracht. Die Einsatzzentrale wird in Seefeld vom 10.06. – 30.06.2022 sein, in dieser 
Zeit werden sich bis zu 5000 Polizisten in der Region aufhalten.  

• In einer Besprechung zu den Mastersgame 17. -24.03. 2023, ein Langlaufevent mit 1300 
Teilnehmern, wurde über die anfallenden Kosten diskutiert. Ursprünglich sollte die WM-
Halle angemietet werden, der Veranstalter hat sich nun für ein Zelt entschieden. Hier wird 
es weitere Gespräche bezüglich der Finanzierung geben.  

• Bei der Besprechung in der Seniorenresidenz mit den Bergbahnen Rosshütte, Susi Peterdi 
(aktuelle Mitarbeiterin des Cafes), Bürgermeister Markus Wackerle, Marlies Riml und Marlon 
Hiltpolt konnte eine Lösung für die Betreibung des Cafe gefunden werden. Die 
Bergbahnen Rosshütte werden weiterhin den Betrieb übernehmen, wobei ihn die 
Gemeinde Seefeld die Kosten dafür übernimmt. Das Altenwohnheim wird ebenfalls mittels 
Kaffe und dgl. mithelfen, dass das Cafe wieder seinen Stellenwert bekommt. Am 
07.05.2022 wird eine Eröffnungsfeier stattfinden. GR Schmid Alexander hebt hervor, wie 
schwierig die Logistik für die Bergbahnen Rosshütte ist. Er regt an, ob nicht auch andere 
Gemeindebetriebe für die Bereitstellung von Kuchen usw. herangezogen werden könnten.  

• Während die Bergbahnen Rosshütte geschlossen sind, wird das Essen auf Rädern in der 
Karwendelhalle gekocht.  

• Aktuell wurden ca. 160 Flüchtlinge in Seefeld aufgenommen. Die örtliche Infrastruktur, 
Ärzte und Schulen kommen hier an ihre Kapazitätsgrenzen. Es wird eingehend darüber 
diskutiert, um eine Langzeitlösung zu finden. Bürgermeister Markus Wackerle richtet 
dankende Worte an GR Christian Raunigger für die Organisation des 2“gether for Ukraine“ 
Fest am Dorfplatz. Die Einnahmen werden den Flüchtlingen im Ort zur Verfügung gestellt.  

• In der Sitzung mit dem Büro Planoptimo wurden neue Pläne für den örtlichen Nahverkehr 
erstellt. Die Frequenz der Busverbindungen rund um Seefeld wird erhöht (2023). Zusätzlich 
fallen diese Änderungen in eine neue Förderung und die Kosten für die Gemeinde werden 
dadurch reduziert.  

• Bürgermeister Markus Wackerle stellt den Antrag den Ankauf eines neuen Trägergerätes in 
die Tagesordnung mit aufzunehmen, was einstimmig beschlossen wird. 

 

Im Bauhof wird eine neue Schneefräße benötigt, aus diesem Grund wurde in St. Veit an der 
Glan ein gebrauchter Holder S990 besichtigt. Dieses Arbeitsgerät ist in einem guten 
Zustand und kann noch bis zu 10 Jahre verwendet werden. Zusätzlich ist eine Nutzung im 
Sommer möglich, wobei eine Anbaumulde mitangeschafft werden soll. 
 
Nach kurzer Diskussion über die Möglichkeit von Ersatzteilen für die alte Rolba, welche 
nicht mehr gebaut werden und einer ausführlichen Erklärung von Bürgermeister Markus 
Wackerle, warum dieses Gerät für die Gemeinde Seefeld viele Vorteile hat, beschließt der 
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Gemeinderat einstimmig, den Ankauf des Holder S990 mit Hochkippschaufel Saphir TLH 
150 zu einem Gesamtpreis von € 71.190,- zu genehmigen. 

 
Punkt 3:  

Bürgermeister Markus Wackerle führt kurz aus, dass die Besetzung der Ausschüsse über das 
d´Hondsche Verfahren erfolgt. Dazu wird von der Seefelder Bürgerliste ein Mandat an „Für unser 
Seefeld“ abgetreten, damit diese Liste auch stimmberechtigt in den Ausschüssen vertreten ist. Die 
Ausschüsse wurden wie folgt konstituiert.  
 

Überprüfungsausschuss:  
Johannes Norz – Obmann 
Alexander Meissl 
Philip Mausser 
Bettina Moncher 
Alexander Schmid 
 
 
Bau- und Raumordnung inkl. Infrastruktur, Verkehr und Parkraumbewirtschaftung 
Anton Hiltpolt – Obmann 
Alexander Meissl 
Andreas Steiner 
Bettina Moncher 
Julia Nairz 
 
Zur Wahl des Obmannes standen Alexander Meissl und Anton Hiltpolt. Durch Abstimmung 2 
Stimmen Meissl, 3 Stimmen Hiltpolt, wurde Anton Hiltpolt zum Obmann des Bau- und 
Raumausschusses gewählt.  
 
Wirtschaft-, Umwelt- und Fußgängerzonenausschuss:  
Birgit Weihs-Dopfer – Obfrau 
Alexander Meissl 
Julia Nairz 
Alexander Schmid 
Pascal Schluifer 
 
Sozial- und Bildungsausschuss inkl. Volks- und Mittelschule sowie Kindergarten:  
Frank Prantl – Obmann 
Theres Schmid 
Frank Ritzinger 
Pascal Schluifer 
 
Dorfleben-, Kunst- und Kulturausschuss inkl. Vereine, Sport und Jugend:  
Christian Raunigger – Obmann 
Philip Mausser 
Johannes Norz 
Bettina Moncher 

 
Der Bürgermeister bittet die Ausschüsse zeitnah mit der Arbeit zu beginnen.  

Punkt 4: 

 
Der Gemeinderat beschließt unter Enthaltung von Vbgm. Andreas Steiner gemäß §4 Abs. 2 des 
Tiroler Gemeinde-Bezüge-Gesetzes 1998 i.d.g.F, Herrn Vizebürgermeister Andreas Steiner den 
Bezug von 10 % des Ausgangsbetrages von € 9.995,95 brutto zu gewähren.  
 
 

 

 



GEMEINDERATSSITZUNG 29.03.2022 S E I T E  | 4 

 

Punkt 5:  

Bürgermeister Markus Wackerle informiert den Gemeinderat, dass aktuell die Halten- und 
Parkenverboten im Bahnhofsbereich aufgestellt sind, es aber keine entsprechende Verordnung 
dazu gibt.  
 
Der Gemeinderat diskutiert über verschiedene Möglichkeiten, ob nur Halteverbot oder Halten- und 
Parkenverboten verordnet werden soll. GR Alexander Meissl erklärt, dass es eine aktuelle 
Straßenbewilligung gibt, und an der Seite des Hotel Max der Schienenersatzverkehr hält. GR 
Schmid Alexander ist es wichtig, dass die Fußgängerzone autofrei bleibt, aus diesem Grund sollte 
nur eine Ladezone vor den Geschäften, Blumen Bella und Pizza Hawaii verordnet werden.  
 
Nach eingehender Diskussion entscheidet der Gemeinderat den Tagesordnungspunkt dem Bau- 
und Raumordnungausschuss zur weiteren Bearbeitung zuzuweisen.  
 
Punkt 6: 

Zur detaillierten Ausführung bezüglich der neuen Tarifordnung für Kindergarten und Kinderkrippe 
übergibt Bürgermeister Markus Wackerle das Wort an die Kindergartenleiterin Karoline Zorzi.  
Frau Zorzi erklärt, dass die Tarifordnung bereits seit gut 20 Jahren besteht und weit unter dem 
Durchschnitt liegt. Es werden die Vor- und Nachteile einer Tariferhöhung diskutiert. GR Alexander 
Schmid spricht sich strikt dagegen aus, damit  Familien nicht belastet werden. Weiters wird die 
Situation um die Anmeldung für das Kinderkrippenjahr 2022/2023 diskutiert. Es können erstmalig 
nicht alle Kinder angenommen werden. GR Anton Hiltpolt erklärt dazu, dass aus seiner Sicht die 
Aufnahmekriterien überarbeitet werden sollten.  
Karoline Zorzi führt aus, dass es in naher Zukunft zu einer Erweiterung der Kinderkrippe und 
Kindergarten kommen wird. Aktuell ist es nicht möglich eine Gruppe zu schaffen, da die 
bestehende Infrastruktur (Küche, Schlafplätze usw.) nicht gegeben ist.  
 
Nach einer Diskussion über die Staffelung der Tarifordnung, angepasst an die sozialen Verhältnisse 
sowie der Möglichkeit zur Änderung der Aufnahmekriterien, beschließt der Gemeinderat diesen 
Tagesordnungspunkt in den Sozialausschuss zu verweisen.  
 
Punkt 7:  

Bürgermeister Markus Wackerle informiert den Gemeinderat über die Details des 
Subventionsansuchens von Frau Belinda Reinhardt. In der Diskussion wurden mehrere Vorschläge 
für die Subvention gemacht. Abschließend wurde besprochen, es sollte eine klare Struktur 
erarbeitet werden, wie in Zukunft mit solchen Anträgen verfahren wird. Dazu werde man auch die 
Geschäftsführung des Sport- und Kongresszentrums hinzuziehen und im BIGS Vorstand 
besprechen. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die einmalige Subventionszahlung von  
€ 750,00 für Frau Belinda Reinhardt.  
 
Punkt 8:  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Anträge auf Förderung der Anschlussgebühren für 
Cristina Seyrling, Reinhard Haselwanter und Simone Haas.  
 
Punkt 9: 

GR Alexander Schmid hat bereits Gespräche mit GR Johannes Norz zum Rechnungsabschluss 
geführt, es würden noch Beschlüsse zu diversen Ausgaben fehlen. Diese sollten, falls nicht 
vorhanden, noch beschlossen werden.  
Andrea Neuner erinnert, dass die Seefelder Tracht neu belebt wurde. Es gibt noch einiges an 
Stoffen und bereits geschneiderte Trachten und Jacken. GR Bettina Moncher wird sich mit Andrea 
Neuner über die weitere Vorgehensweise absprechen.  
Andrea Neuner bitte noch um Information an die Flüchtlinge bezüglich der Prozessionen, wegen 
der Kanonenschüssen und wegen der Polizeipräsenz während der G7 – Gipfel Zeit.  
 
GR Frank Ritzinger ersucht um die Möglichkeit die Sitzungsmappe zu digitalisieren; dies wird von 
der Verwaltung vorbereitet.  
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Der Schriftführer: Der Vorsitzende: Die Gemeinderäte: 
 
  


